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4   രണവരകതണ സമവവകകങള
      കതണ രണവയ സമവവകകങളള രണവരകതണ സമവവകകങള എന പറയന.

    രണവരകതണ സമവവകകങളളട ളപവതരപര ax2 +bx+c = 0     ( a,b,c  ഇവ കരഖബയസരഖകകള,a≠ 0 )

x2 +ax    എന ബഹപദളത പരണവരഗമവകവന (a/2)2  കടണയവല മതണ.

ax2+bx+c=0    എന രണവരകതണ സമവവകകതണളന

               (a)  പരണഹവരര =  -b   ±       b2 – 4ac

 *  സരഖകകയവടട 5  കടണയതട .               *   സരഖകയണല നണനട 6 കറചതട.      *  സരഖകയളട 2 മടങട.

 *                         സരഖകയളട പകതണ *  സരഖകയളട മനണളലവനട.            

 *                          സരഖകയളട വരഗര *  സരഖകയളട വരഗമലര.               *   സരഖകയളട പകതണയളട പകതണ

 *  സരഖകയളട 3  മടങണകനവടട 7 കടണയതട.                          *  സരഖകയളട 4   മടങണല നണനട 5 കറചതട.                               

 *     സരഖകയളട വരഗകതവടട സരഖകയളട 5  മടങട കടണയതട.    *     സരഖകയളട വരഗകതവടട സരഖകയളട 2  മടങട കറചതട.                                

 *  സരഖകകയവടട 2   കടണ അതണളന വരഗര.                           *    സരഖകയണല നണനട 7   കറചട അതണളന വരഗര.

 *   സരഖകയളട വരഗതണളന 4 മടങട.                              *     സരഖകയളട വരഗതണല നണനട 4 കറചതട.

 *  ചറളവട = 2 (  നബളര +  വബതണ )      *  പരപളവട =  നബളര x       വബതണ * വണകരണര2 = നബളര2 + വബതണ2

 *  ചറളവട = 4a      *  പരപളവട = a2      *  വണകരണര = a√2           [ a =   ഒര വശതണളന നബളര.]

 *  പരപളവട = ½ bh    [ b =    ഒര വശതണളന നബളര ,  h =   ആ വശകതകളള ഉയരര.]

 *  പരപളവട = ½ bh    [ b =  പവദര , h =   ലരബര ]   * പവദര2 + ലരബര2 = കരണര2

 *   ആനരകകവണകളളട തക = ( n-2 ) x 1800

 *   ബവഹകകകവണകളളട തക = 3600          *   വണകരണങളളട എണര = n(n-3)

മറളളവ.

 *   എണല സരഖകകള = 1,2,3,..........,x,x+1,x+2,......     *         ഒറസരഖകകള = 1,3,5,..........,x.x+2,x+4,......

 *       ഇരടസരഖകകള = 2,4,6,..........,x,x+2,x+4,...…   *     പരണസരഖകകള = -3,-2,-1,0,1,2,3,..........,x,x+1,x+2,.....

 * A = P( 1 + R/100 )N     P =  നണകകപണച തക,R =  പലണശനണരകട ,A = N    വരഷങളകകശഷര തണരണച കണടന തക.

  സമവനരകശണണയളട ആദകളത n   പദങളളട തക = n/2[ 2a + (n-1)d ]  a =   ആദകപദര d =ളപവതവകതകവസര

2a

2
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     തവളഴ തനണരണകന ബഹപദങകളവടട ഏതട സരഖകകടണയവലവണട പരണവരഗമവകനതട .  പരണവരഗര എഴതക.

     (a) x2+6x                        (b)  x2+8x                  (c) x2 -10x                                                                                

    (d) x2+5x                         (e) x2-11x                  (f) x2-3x    

    (g) x2-1/5x                       (h) x2-6/5x                 (I) x2+3/2x                                        

    തവളഴ തനണരണകന സമവവകകങളളട പരണഹവരര കവണക.

1.      (a) x2 =16                (b)  (x-3)2 = 25                  (c) (2x+3)2 = 18                        (d) (3x-5)2 = - 81

2.      (a) x2-8x+16 = 81     (b) x2+12x +36 = 121        (c) 9x2-24x+16 = 49                  (d) 25x2-10x +1 = 81

3.      (a) x2-8x+12 = 0       (b) x2+12x -28  = 0           (c) x2-8x-20 =0                         (d) x2-10x +24 = 0

4.      (a) x2-7x+12 = 0       (b) x2+11x +18  = 0           (c) x2-5x-6 =0                         (d) x2- 9x +20 = 0

5.      (a) 2x2+7x+3 = 0      (b) 6x2+5x – 6  = 0            (c) 6x2 +13x-5 =0                    (d) 3x2- 13x +4 = 0

   ഒര ചതരതണളന ചറളവട 44 ളസ.മണ.  ആണട .  പരപളവട 120 ച.ളസ.മണ.  ആയവല

 (a)   രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.           (b)  ചതരതണളന നബളര,   വബതണ ഇവ കവണക.

5,9,13.....       എന സമവനരകശണണയണളല ആദകളത എത പദങള കടണയവലവണട 2015 കണടക.

            സമചതരവകതണയവയ ഒര കതവടതണളന ഒര വശളത അതണരണലളട ഒര മല മതല മകറ മല വളര 4 മബ.  വബതണയളള

   സലര കറവഡണന കവണണ വണടളകവടത.    ബവകണയളള കതവടതണളന പരപളവട 525 ച.  മബ ആണട.

 (a)      ഈ വസതളയ അടണസവനമവകണ ഏകകദശ ചണതര വരയക.

 (b)     കതവടതണളന ഇകപവഴളത നബളവര വബതണയര കവണക.

9x2+3kx+4 = 0     എന സമവവകകതണളന പരണഹവരങള തലകമവയവല

 (a) k    യളട വണല എനട ?                    (b)  പരണഹവരര കവണക.

       ഒര സമചതരതണളന പരപളവണകനയര ചറളവണകനയര കറണകന സരഖകകള കടണയകപവള 192  എനട കണടണ. 

   സമചതരതണളന ഒര വശര x എളനടതട

 (a)    രണവര കതണ സമവവകകര രപബകരണകക.               (b)   സമചതരതണളന വശര കവണക.

      ഒര മടതണകകവണതണളന ലരബവശങളണല ഒനണനട മകറ വശകതകവള 6   ളസനബമബറര നബളര കടതലവണട.

  തണകകവണതണളന പരപളവട 36      ചതരശളസനബമബറര ആയവല അതണളന ലരബവശങളളട നബളര കണകവകക.

  നബളര വബതണകയകവള 6      ളസനബമബറര കടതലവയ ഒര ചതരതണളന പരപളവട 135 ചതരശളസനബമബററവണട.

   ചതരതണളന നബളവര വബതണയര കവണക.

 അമവണകനകവള 7   വയസണനട ഇളയതവണട ദണവക.     ഇവരളട വയസണളന ഗണനഫലതണളന കളട 2 കടണയവല

 200 കണടര.

    (a)      ഈ പസവവനളയ സചണപണകന രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.

    (b)     ഒകരവരതരകടയര ഇകപവഴളത വയസട എതയവണട ?

(a) 2x2+px+4=0      എന രണവരകതണ സമവവകകതണളന ഒര പരണഹവരര 2   ആളണങണല പരണഹവരര കവണക.

(b) x2+x+1=0      എന സമവവകകതണനട പരണഹവരര ഇല എനട ളതളണയണകക.?
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 ചതരശളസനബമബറളറങണല
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       ചതരവകതണയണലളള ഒര സലതണളന രണട എതണരമലകള തമണലളള ദരര 26 മബററവണട.    സലതണളന വബതണയളട രണട

 മടങണകനകവള 4   മബറര കടതലവണട നബളര.

 (a)  വബതണ x    ആയവല നബളര എതയവയണരണകര .

 (b)      സലതണളന ചറര കമണകവലണ ളകടനതണനട മബററണനട 80      രപവ നണരകണല എനട ളചലവട വരര ?

     ഒര ഭണനസരഖകയളട അരശതണകനയര കഛദതണകനയര തക 17 ആണട.   ഇതണളന അരശളത 5   ളകവണട ഗണണകകയര

 കഛദകതവടട 56         കടകയര ളചയവല ഭണനസരഖകയളട വണലയണല മവറമണല എങണല ഭണനസരഖകയളട അരശര ,കഛദര

  എനണവ കവണക.

 (a)      ഒര ബഹഭജതണളന ആളക വണകരണങളളട എണര 77     ആകണളമങണല ബഹഭജതണനട എത വശങളണവകണര ?

 (b)    ഒര ബഹഭജതണളല കകവണകള 1720,1680,1640,....  എന സമവനരകശണണയണലവണട.  ബഹഭജതണനട

         എത വശങളണട ?

     ചവളട തനണടളളവ സമവവകകങളവകണ മവറണ പരണഹവരര കണപണടണകക.

    (a)    ഒര സരഖകയളട വരഗര 75 .

    (b)    ഒര സരഖകകയവടട 8   കടണയതണളന വരഗര 625.

    (c)      ഒര സരഖകയണല നണനട 4   കറചതണളന വരഗര 200 .

    (d)    ഒര സരഖകയളട വരഗതണളന 2  മടങണകനവടട 18  കടണയകപവള 418.

    (e)   ഒര സരഖകയളട 3   മടങണല നണനര 5   കറചതണളന വരഗര 169.

    (f)      ഒര സരഖകയളട വരഗതണല നണനര സരഖകയളട 6   മടങട കറചവല 40 കണടര.

    (g)  തടരചയവയ 2   ഇരടസരഖകകളളട ഗണനഫലര 168.

    (h)  തടരചയവയ 2   ഒറസരഖകകളളട ഗണനഫലര 143.

 നബളര 53  ളസനബമബറര ,  വബതണ 28     ളസനബമബറര ഉളള കടണയവയ കപപറണളന 4    മലയണല നണനര തലക വലണപമളള

       സമചതരങള മറണചമവറണ കപപര മടകണ ഒര ചതരളപടണ ഉണവകന.   ളപടണയളട പവദപരപളവട 900

    (a)      ഈ പസവവനളയ സചണപണകന രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.

    (b)  ളപടണയളട നബളര,വബതണ,   ഉയരര എനണവ കവണക.?

15       മബറര നബളമളള ഒര ഇരമട പപപട ചമരണല ചവരണളവചണരണകന.     പപപണളന ചവടട ചമരണല നണനര 9  മബറര

അകളലയവണളളതട.         ചവടട അലര പറകകവകടകട വലണചകപവള അത തളന അകലര പപപണളന മകളറര

  തവകഴക വന.

    (a)      ഈ പസവവനളയ സചണപണകന രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.

    (b)     എത മബററവണട പറകകവടട വലണചതട ?

   ഒര മടതണകകവണതണളന കരണര ,  പവദതണളന 2  മടങണകനകവള 3   ളസനബമബറര നബളര കടതലവണട.മനവമളത

   വശര പവദകതകവള 7    ളസനബമബറര കടതല എങണല
 (a)      ഈ പസവവനളയ സചണപണകന രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.(b)  വശങള കവണക.
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30   മബറര നബളവര 20          മബറര വബതണയര ഉളള ചതരവകതണയവയ ഒര കളണസലതണന ചറര ളവളണയണലവയണ നണശണത

  വബതണയണല ഒര നടപവതയണട.   നടപവതയളട പരപളവട 104  ചതരശമബറളറങണല

    (a)      ഈ പസവവനളയ സചണപണകന രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.

    (b)    പവതയളട വബതണ കവണക ?

     ഒര ചതരതണളന നബളവര വബതണയര കടണയവല 14 ളസ.    മണ ഉര പരപളവട 50   ചതരശളസനബമബററര ആയവല

  നബളവര വബതണയര കവണക.        ഈ പശളത ആസദമവകണ അച ഒര രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണച.

  (a)      അച എഴതണയ രണവരകതണ സമവവകകര ഏതട ?

  (b)     എഴതണയ സമവവകകര പരണകശവധണചട അച പറഞ. “    ഇതരതണല ഒര ചതരര ഉണവവണല.”   കവരണര എനട ?

42       യണണറട ചറളവളള ഒര ചതരതണളന വണകരണതണളന നബളര 15 ളസനബമബററവളണങണല

    (a)      ഈ പസവവനളയ സചണപണകന രണവരകതണ സമവവകകര രപബകരണകക.

    (b)     ചതരതണളന നബളവര വബതണയര എത ?

     ഒര സരഖകയളട വരഗതണല നണനട സരഖകയളട 8   മടങട കറചവല 33 കണടളമങണല,

 (a)   സരഖകകള ഏവ ?

 (b) 33           എന സരഖകയ പകരമവയണ ഏത സരഖക സസബകരണചവല അതണനട ഒര പരണഹവരര മവതര

         ലഭണകര ?  പരണഹവരര കണപണടണകക.

 രവജ 20 cm      നബളമളള ഒര ദണട രണട കഷങളവയണ മറണച.     ഓകരവ ഭവഗവര അളനകപവള ആദകഭവഗതണളന

  നബളതണളന വരഗതണളന 3  മടങട ,    അടത ഭവഗതണളന നബളകതകവള 10 cm   കടതലവണട എനട കണ.   എങണല

    ഓകരവ ഭവഗതണകനയര നബളര എത ?

      ഒര ഗണണത കബട മബറണങണല അന ഉനയണച കചവദകമണതവയണരന.”     എളന ബകണല എഴതണയണരണകന മനട

 അധണസരഖകകള ½ : 1/3 : ¼  എന അരശബനതണലവണട.      ഈ മനട സരഖകകളകടയര വരഗങളളട തക 244  ആയവല

 സരഖകകകളവ ?“.  സരഖകകള കണപണടണകക.

     പതവതരദണനതണല ഗണണതശവസകബണളല എലവ അരഗങളര മളറലവവരകര ആശരസവകവരഡകളയച .  ആളക

   അയകളപട കവരഡകളളട എണര 1190      ആയവല കബണളല അരഗങളളട എണര എത ?

    കടണയവയ ഒര സമചതരസപണകയളട ചരണവയരര 25 cm .      ഈ സപണകയളട ആളക ഉപരണതല പരപളവട 896 cm2 

       ആയവല ഈ സപണകയളട ഒര പവദവകണളന നബളര എത ?

   ഒര വതസപണകയളട ചരണവയരര 13 cm ആണട.     ഇതണളന ആളക ഉപരണതല പരപളവട 90π cm2 ആണട.  എങണല ഇതണളന

   പവദ ആരവര വകവപവര കവണക.

   കണചവര സചവര പഭവത സവവരണകണറങണയതവണട.        ഒര ജരഗടഷനണല എതണയകപവള കണച കനകര കണഴകകവടര സച കനകര

  വടകകവടര നടകവന തടങണ.   കണചവണകനകവള മണനണടണല 30     മബറര കടതല കവഗതണലവണട സച നടനതട.10 മണനണട

      നടനകപവള ഇവര തമണലളള ഏറവര കറഞട‍അകലര 1.5 കണകലവമബററവണട.      ഒകരവരതരര എത ദരര നടന എനട

കണകവകക.     എന കവഗതണലവണട ഓകരവരതരര നടനതട ?
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      ഒര സമചതരവര രണട ചതരങളര കചരതളവച രപമവണട ചണതതണലളളതട .

   ഈ രപതണളന പരപളവട 720 cm2

 ( a )      ഈ രപര സമചതരമവകവന ഇതണകനവടട കചരതവകയണ ഏറവര

            ളചറണയ ജകവമണതബയ രപര ഏതവണട ?

 ( b )      ഇങളന കചരതവയന രപതണളന പരപളവട എനവണട ?

 ( c )        പതതവയണ രപളപടന സമചതരതണളന ഒര വശതണളന നബളര എത ?

 ചണതതണല ∆ABC മടതണകകവണമവണട..A  കകനമവയണ 7 cm ആരതണലര

 C  കകനമവയണ 11 cm   ആരതണലര വതങള വരയന.B കകനമവയണ

    വരയന വതര ആദകളത വതങളള P,Q   എനബ ബണനകളണല ളതവടന.

AC = 20 cm  ആയവല B     കകനമവയ വതതണളന ആരര എത ?

 ചണതതണല AB , CD  യട ലരബമവണട.AB = 26 cm ,OC = 4 OD

OB = OD + 2  ആയല OA,OB,OC,OD   എനണവയളട നബളര കവണക.

P,R    കകനങളവയ രണട വതങള Q  വണല ഖണണകന.      ഈ രണട വതങളകടയര കകനങള തമണലളള അകലര

12 m     ഉര അവയളട പരപളവകളളട തക 74 π cm2      ഉര ആയവല ഓകരവ വതതണകനയര ആരര കവണക.
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